

## „Psi Páně“ slavili mši i filmem

Vyprodaný sál v olomouckém kině Metropol čekal minulou sobotu večer na tvůrce a protagonisty dokumentárního snímku *Psi Páně aneb Sněž ten film*.



Kapacita sálu o více než 500 místech byla vyprodaná už několik dní před projekcí. Snímek Dominik Novák / Člověk a víra

Hodinový dokument představuje život dominikánů a vznikl u příležitosti letošního 800. výročí založení tohoto řádu. „Věnuje se tomu, co je naším hlavním posláním, a to je kázání,“ oceňuje převor olomouckého kláštera P. Jindřich Poláček OP a doplňuje, že se film mimo jiné zaměřuje na tři témata, která člověka nutí klást si otázky: křest, eucharistii a zpověď.

S výsledkem je spokojený i provinciál dominikánů P. Benedikt Mohelník OP: „Není to

žádná historie, ale obraz dominikánů a toho, jak působí na okolí.“ Dokument se přitom podle něj nevyhýbá ani kontroverzím. „Není to idealizovaný obrázek, ale film ze života,“ dodává P. Mohelník.

Otevřenost protagonistů zaskočila i režiséra snímku Jonáše Vacka. „Někdy jsem se styděl, někdy divil,“ poznamenává mladý tvůrce, který má přitom s na-

táčením mezi řeholníky zkušenosti – před dvěma lety připravil pro olomoucké Arcidiecézní centrum mládeže sérii videí k Roku zasvěceného života.

Olomoucké projekci filmu, který by měl být brzy uveden i v Praze, Brně a Uherském Brodě, předcházela mše svatá, kterou na závěr jubilejního dominikánského roku slavil arcibiskup Jan Graubner. JIŘÍ GRAČKA

## Zemřel vězeň komunismu

Zemřel P. Radim Hložánka. Emeritní farář v Mistríně a čestný kanovník kroměřížské kapituly, ale také vězeň komunistického režimu, který se za mřížemi sešel např. s Ivanem Martinem Jirousem a Václavem Havlem, zemřel 28. ledna. Zádusňní mše svatá se uskutečnila v sobotu 4. února od 10 hodin ve farním kostele v Mistríně. (gra)

## Kalendář

### DUB NAD MORAVOU

■ *Pouť zamilovaných* se koná v sobotu 11. 2. Od 14 hod. přednáška P. Pavla Hofírka a svědectví manželů, mše svatá a zvěřinové hody. Přihlášky na [rodinnyzivot.cz](http://rodinnyzivot.cz).

### KOJETÍN

■ *Mši svatou ke 250. výročí přenesení sochy Panny Marie* s udělováním svátosti nemocných celebruje v sobotu 11. 2. od 15 hod. arcibiskup Jan e-manu [maitice@dnostyn.cz](mailto:maitice@dnostyn.cz).

### SVATÝ KOPEČEK

■ Fara: v neděli 12. 2. od 16.15 hod. přednáška architekta Jaromíra Haince *Římské baziliky v Roce milosrdenství*.

### ŠTERNBERK

■ Farní kostel: *Hromniční pouť matek* se uskuteční v sobotu 4. 2. od 9.20 hod. Podrobnosti na [www.farnost-sternberk.cz](http://www.farnost-sternberk.cz).

### VELEHRAD

■ *Mši svatou k výročí úmrtí sv. Cyrila* („zimní pouť“) slaví v neděli 12. 2. od 10 hod. arcibiskup Jan Graubner.

Kontakt: [gracka@katyd.cz](mailto:gracka@katyd.cz)

## Duchovní povolání vznikají v rodině

Na Velehradě minulý týden diskutovali koordinátoři pastorační povolaní z ČR se svými slovenskými kolegy.

K setkání, které je pro delegáty všech českých a moravských diecézí organizováno každoročně, byli letos přizváni i delegáti ze Slovenska. „Právě oni totiž

před deseti lety stáli u počátku pastorační povolaní v naší zemi a svými zkušenostmi vydatnou měrou přispěli k rozvoji této důležité stránky církve,“ uvedl P. Jiří Kupka, výkonný sekretář Rady ČBK pro pastorační povolaní.

Pro letošek se tématem setkání, na které z obou zemí přicestovalo kolem osmdesáti delegátů, stal význam rodiny. Jak zdůraznil hlavní přednášející P. Ján Kušník SVD, právě rodina je líhň nových povolaní. „Ovšem jedině za předpokladu, že v ní

každý jednotlivý člen bude žít svůj osobní vztah k Bohu,“ doplnil slovenský verbista.

Žilinský biskup Tomáš Galis, který v rámci programu celebraval mši svatou, pak v homilii vybídl všechny delegáty především k tomu, aby pracovali také sami na sobě. „Bude-li kněz či řeholník ve své službě poctivý a věrný, přitáhne ke stejnému způsobu života i druhé,“ dodal biskup Galis. Čtyřdenní setkání navštívili i biskupové Josef Kajnek a Pavel Konzbul.

JIŘÍ GRAČKA

